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OFS U HRVATSKOJ OSNOVAO SKLONIŠTE I ČASOPIS

Nastavak s prethodne 
stranice.

ČASOPISI KOJI 
SE PRODAJU NA 
ULICI
Volonteri i beskućni-
ci prodaju časopise 
Ulične svjetiljke u 
Hrvatskoj za dobrobit 
beskućnika.

Fotografije preuzete 
s Facebook stranice 
Ulične svjetiljke.
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Sve je počelo vapajem za 
pomoć misionara u srcu Afrike. 
To je potaknulo skupinu kršćana, 
predvođenih svjetovnim 
franjevcem, da oblikuju inovativnu 
viziju misije “Ad gentes” (puku, 
narodima posvuda).

Taj svjetovni franjevac je 
Francisco Javier Valbuena Ruiz, 
OFS, iz bratstva Naše Gospe od 
Pomoći, u Barceloni, Španjolska, 
a neprofitna zaklada je Pondera, 
nastala 2018. godine.

To je “tijelo kojemu je cilj 
doprinijeti znanjem i talentom 
uglavnom vjerskim institucijama 
koje imaju velik društveni utjecaj, 
kao što je zdravstvena skrb”, 
objasnio je osnivač Javier Valbuena. 
“Od svog osnutka surađuje s velikim 
brojem redova, kongregacija, 
prefektura i vikarijata, trenutno 
podupirući zdravstvenu skrb 14 
milijuna ljudi u Africi i Južnoj 
Americi. Nadamo se da ćemo 
uskoro napraviti skok u Aziju.”

Inovativnost se sastoji od 
razvijanja misionarskog poziva 
unutar OFS-a, s obvezom od pet 
godina. Ali usluga se ostvaruje kako 
na daljinu, tehnološkim sredstvima, 
tako i uz kratke posjete na licu 
mjesta.

“Da bismo to mogli učiniti, 
potreban je dovoljno velik i predan 
tim koji će jamčiti osobno praćenje 
nekoliko puta godišnje i, ako je 
potrebno, na dulje vremensko 
razdoblje, nikad duže od tri do šest 
mjeseci”, kaže Valbuena. Bilo da 
služite na daljinu ili na licu mjesta, 

“potrebno je imati jasan misionarski 
poziv i duh služenja”.

Dar upravljanja često je 
zaboravljen na područjima ranjivih 
misija, objasnio je. “Kao što su nam 
redovnici i redovnice često isticali: 
“Prije svega, ja sam redovnica, 
zatim sam školovana za medicinsku 
sestru, ali ono o čemu nikad nisam 
razmišljala je upravljanje bolnicom. 
Uopće nisam spremna na to.”

Mnogo je braće i sestara OFS-a 
vezanih za zdravstvo, pa čak i za 
stručna područja koja su uvijek 
potrebna u menadžmentu (pravnici, 
inženjeri, arhitekti, komunikatori, 
menadžeri, ekonomisti itd.). Netko 
može biti misionar tamo gdje se 
nalazi ili također odlaskom na 
misijska područja. “Nedavno se 
brat iz OFS-a, misionar Zaklade 
Pondera, pridružio službi 

Apostolske prefekture Robe kako 
bi upravljao otvaranjem bolnice 
Araara u toj prefekturi; bit će to 
prva neuropsihijatrijska bolnica u 
Etiopiji”, istaknuo je Valbuena.

Također je istaknuo: “Posebno 
želimo moliti za dva projekta koja 
razvijamo u Apostolskom vikarijatu 
Aguarico, u ekvadorskoj Amazoniji. 
Prva je bolnica Franklin Tello, koju 
su braća kapucini osnovali prije 75 
godina. To je pravo utočište za dušu 
i tijelo tisućama domorodačkih 
stanovnika prašume koji mogu 
naići samo na ovaj centar tisućama 
kilometara uokolo.”

“Drugi projekt je u suradnji s 
REPAM-om, panamazonskom 
crkvenom mrežom, a sastoji se od 
pošumljavanja područja koja su 
posebno uništena iskorištavanjem 

Poslanje OFS-a “Ad gentes”
PLAČ IZ AFRIKE POTIČE JEDINSTVENU MISIONARSKU ULOGU

Javier Valbuena, OFS, s mons. Angelom Antolinijem, OFMCap (lijevo), iz 
Apostolske prefekture Robe, Etiopija, i misionar OFS-a Andrés Sampe-
dro, koji je upravo stigao kako bi otvorio psihijatrijsku bolnicu Araara u 
Robeu. Fotografije ustupio Javier Valbueana, OFS.

Nastavak na sljedećoj stranici.
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Poslanje OFS-a “Ad gentes”

Javier Valbuena, OFS, s mons. 
Adalbertom Jiménezom, OFMCap., 
biskupom Aguarice, Ekvador. 

Nastavak s prethodne stranice.

zajedničkog doma. Ovaj projekt 
proizlazi iz izraženog zahtjeva 
pape Franje upućenog biskupima 
Amazonije.”

“Konačno”, dodao je, “moguća je 
i suradnja uz financijsku potporu 
poslova koje obavljamo. Već imamo 
bratstva koja podupiru određene 
projekte, ili braću i sestre koji daju 
mjesečne priloge, ili povremeno 
doprinose. Sve, baš sve je poslanje, 
ali među svim darovima, molitva 
je naša najdragocjenija bratska 
suradnja. Možete nas pronaći 
na: www.fundacionpondera.org, 
Instagram: fundacion_pondera, 
LinkedIn: Pondera Foundation.”

Javier Valbuena, OFS, svoju je fotografiju majke i bebe nazvao, 
“etiopska Djevica Marija”.
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Od davnina nas je fasciniralo nebo posuto zvijezdama 
te je izuzetno snažno privlačilo čovječanstvo, koje je 
u njemu vidjelo misterij, sjedište nepobjedivih sila, 
prebivalište bogova; ali u njemu su također nalazili 
izvjesne i sigurne putokaze kada bi se na moru suočili s 
nepoznatim.

U prvoj knjizi Metamorfoze, pjesnik Ovidije je 
uhvatio srce ove čežnje kada je napisao sljedeće:

I dok prignute zemlju životinje gledaju druge,
Lice čovjeku on u visinu digne, da gleda
U nebo i da gore k zvijezdama upravlja pogled.

Veza s nebom i, u širem smislu, sa svemirom, temeljni 
je vid ljudske osobe. Ta je čežnja dovela do manje 
misterioznog, a više znanstvenog pristupa zbog kojeg 
je, s napretkom tehnologije i novim sredstvima koji 
su znanstvenicima bili na raspolaganju, znanost često 
izgledala kao da je u sukobu s “religijom” i tako stvara 
– prisjetimo se samo poznatog suđenja Galileu – neku 
vrstu dualizma između religije i znanosti.

Danas imamo i zemaljske i svemirske teleskope, 
radioteleskope, infracrvene detektore, umjetne satelite 
i prostorne sonde koje su proširile polje istraživanja, 
dosežući područja koja su prije samo nekoliko godina 
izgledala nezamisliva i dajući nam pogled na galaksije i 
zvijezde milijardama svjetlosnih godina udaljene od nas.

Mislili smo da je Zemlja središte svemira, dok je ona 
ustvari mala svjetlucava točkica među milijardama i 
milijardama zvijezda i planeta, a mi poznamo samo oko 
5% ove stvarnosti. Ostalih 95% definirano je kao tamna 
tvar o kojoj znanost ne zna ništa.

Zatim, također, zahvaljujući napretku u teorijskoj 
fizici koja zacrtava napredak u istraživanju, crne rupe 
pronađene u gotovo svim galaksijama otkrivene su, i 
čak “fotografirane” (koristeći tehnike čiji se opisi mogu 
pročitati na specijaliziranim stranicama).

Crna rupa rezultat je kolapsa zvijezde koja se, nakon 
što je potrošila svoje nuklearno gorivo, sve više sabija 
djelovanjem gravitacije i postaje neutronska zvijezda ili 
crna rupa.
Nastavak na sljedećoj stranici.

Materija: Slika Boga
ZNANOST POTVRĐUJE SVEOPĆE BRATSTVO

piše:  ATTILIO GALIMBERTI, OFS
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 Ona u središtu naše galaksije, nazvana Strijelac A*, 
udaljena je od nas 26 000 svjetlosnih godina, ima masu 
jednaku četiri milijuna sunaca, promjer od 44 milijuna 
km (promjer našeg Sunca je otprilike 1 400 000 km) i na 
svojoj površini ima silu gravitacije 330 000 puta veću od 
Zemljine. Ta je sila dovoljno jaka da deformira prostor 
i vrijeme, te upije sve što dođe u njezino polje utjecaja i 
ne dopušta ničemu, pa ni svjetlosti, da izađe.

Iako su jednadžbe kojima je Albert Einstein opisao 
opću teoriju relativnosti pretpostavljale prisutnost tih 
“čudovišta”, one nisu bile u stanju opisati što se događa u 
njihovom središtu (Singularitetu), stvarajući svojevrstan 
izazov teorijskim fizičarima da dođu do kraja te slijepe 
ulice.

Ovo je pitanje razriješila kvantna teorija, a ovo je točka 
koja mi se čini važnom: ova teorija nadilazi stvarnost 
koja opisuje materiju kao “čestice u prostoru”, i opisuje je 
kao stvarnost sačinjenu od odnosa, a ne objekata.

Izjava je to od koje se može zavrtjeti u glavi 
mogućnostima koje nam otvara i ključem tumačenja 

stvaranja koji nam nudi.
U Bibliji odlomak koji govori o “stvaranju čovjeka” 

navodi da je ljudska osoba stvorena na Božju sliku. 
Međutim, dobro znamo da je jedna od karakteristika 
našeg trojstvenog Boga odnos ljubavi koji postoji 
među trima osobama. Također znamo da osoba nalazi 
ispunjenje u odnosima i da se upravo u tom odnosu 
zrcali Božja slika.

Sada nam znanost govori da su čak i beskonačno male 
čestice materije... u međusobnom odnosu. Drugim 
riječima, i materija je slika Božja.

To je divna svijest, a za nas franjevce trebala bi biti još 
veća, jer znanost potvrđuje koncept sveopćeg bratstva 
svetoga Franje.

Tko zna hoće li ova otkrića uspjeti natjerati 
čovječanstvo da shvati koncept svetosti materije 
usmjeravajući je prema brizi za Stvoreno, slijedeći 
poslanje koje nam je Bog dao. Nadam se da bude!

 Materija: Slika Boga Nastavak s prethodne stranice.
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OFS širom  

svijeta
PROSLAVA DOGAĐAJA U GRECCIU U JUŽNOAFRIČKOJ REPUBLICI

JAR – Članovi bratstva Sv. Toma 
More u Vryheidu pridružili su se 
Nardinijevim sestrama iz Vryheida 
u nedjelju 24. prosinca 2023. kako bi 
zajedno bili na posebnom božićnom 
slavlju, prisjećajući se Greccia i kako 
je sv. Franjo slavio taj događaj prije 
800 godina.

Okupljeni u okićenoj kapeli, tema 
slavlja je bila Franjevačka obljetnica, 
za što su iskoristili članak fra 
Murraya Boda “O Grecciu i prvim 
božićnim jaslama”.

“Bilo je to prekrasno razmatranje 
nakon kojeg je slijedila svečana 
molitva Večernje uoči svetkovine 
Božića”, rekla je s. Emanuela Kraus, 
duhovna asistentica bratstva. “Nakon 
toga smo se okupili na zajedničkoj 
večeri, a imali smo vremena i za 
međusoban razgovor u vrtu prije no 
što smo se pridružili ostatku župne 
zajednice na božićnoj službi.”

•••
U području Western Cape u 

Južnoafričkoj Republici, bratstvo Sv. 
Marija Anđeoska Athlone i bratstvo 
Sv. Tereze iz Welcome Estatea Nastavak na sljedećoj stranici.

Svjetovni franjevci u kapelici Nardinijevih sestara.

800. obljetnica

proslavili su 800. obljetnicu slavlja 
u Grecciu s mjesnim franjevačkim 
župnim zajednicama dana 17. 
prosinca 2023. Tijekom te proslave 
pjevale su se božićne pjesme i 
izvedena je božićna predstava u Župi 
sv. Terezije. “To je izazvalo opće 
oduševljenje i radost”, kaže Joan 
Kerswill, OFS.

“Jaslice su smještene ispod 
zimzelenog stabla, izrađene od 
tkanine, stijena, kamenja i biljaka. 

Dijete Isus je položeno na pješčano-
kameno-travnatu površinu nakon 
procesije iz kapelice. Izmolili smo 
molitvu Anđeoskog pozdravljenja, 
a posebna nakana je bila za 82. 
rođendan pape Franje.” Članovi 
župe su se pridružili pjevanju 
božićnih pjesama dok su “djeca tiho 
sudjelovala, odjevena kao Marija, 
Josip, anđeli i pastiri”.

Član bratstva Sv. Terezije 
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800. obljetnica

Nastavak s prethodne stranice.

izrecitirao je svoju pjesmu 
“Beskućnik”, nadahnutu njegovim 
iskustvom dijeljenja hrane 
beskućnicima tijekom jednog Božića.

Fra Anstey Kay, OFMCap, imao 

Proslava događaja u Grecciu u Western Cape Townu zajedno s igrokazom o jaslicama i božićnim pjesmama.

je izlaganje o prvoj postavi božićnih 
jaslica 1223. u Grecciu. Kao posebnu 
uspomenu s tog slavlja, drvene ručno 
rađene jaslice s natpisom “Greccio 
1223. – 2023.”, koje je izradila Nadine 

Brown, samozaposlena poduzetnica, 
sudionici su na kraju slavlja mogli 
ponijeti kući i objesiti na božićno 
drvce.

Poklapajući se s franjevačkom 
obljetnicom proglašenja Pravila 
u Rimu 29. studenoga, svi članovi 
Franjevačke obitelji u Nazaretu 
okupili su se na proslavi.

Proslava je uključivala misu 
u špilji u bazilici Navještenja, 
koju je predvodio fra Wojciech 
Bołoz, OFM, gvardijan i rektor 

Bazilike i Svetišta Svete obitelji 
u Nazaretu. Bili su prisutni svi 
članovi Franjevačke obitelji, 
uključujući Manju braću 
franjevce, sestre klarise, članove 
Franjevačkoga svjetovnog reda i 
ostale sestre franjevke. 

Nakon svete mise, fra Wojciech 
pozvao je sve sudionike na 

bratski obrok i druženje u 
Casanovi, preko puta bazilike. 
Susret braće i sestara i 
međusoban razgovor stvorio je 
vrlo radosno ozračje. Ovo je bilo 
prvi put u dugo vremena da se 
cijela Franjevačka obitelj okupila.

-- Ramez Salem, OFS, Nazaret

FRANJEVAČKA OBITELJ U NAZARETU: PROSLAVA PRAVILA
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Prošlog 26. studenoga 2023., 
na svetkovinu Krista Kralja, 
nacionalno okupljanje Franjevačke 
obitelji Kostarike održalo se u 
Colegio Nuestra Señora de Los 
Desamparados u San Joséu – slaveći 
800. obljetnicu i Pravila i Božića iz 
Greccia.

Sudjelovalo je više od 150 
svjetovnih franjevaca, braće i 
sestara franjevki – svi s istim ciljem: 
živjeti sveto evanđelje Gospodina 
našega Isusa Krista, nadahnuto 
svetim Franjom Asiškim. Od samog 
početka bio je vidljiv duh bratstva i 
blizine, gdje su se ponovno susreli 
stari znanci, ali i gdje je mlađa krv 
naše duhovne obitelji mogla iskusiti 
bogatstvo istinskog sveopćeg 
bratstva.

Nakon doručka bilo je vrijeme 
za razgovor u skupinama, za 
razmatranje o središnjoj osi dviju 
obljetnica koje su motivirale ovo 

okupljanje: Naš način života i 
Otajstvo utjelovljenja. Bio je to 
obogaćujuće vrijeme koje nam je 
omogućilo da pobliže upoznamo 
različita iskustva franjevačkog 
života diljem zemlje, da slušamo 
braću i da u različitosti otkrijemo 
ono što nas sve povezuje kao jednu 
obitelj.

Nakon vrlo franjevačkog ručka, 
gdje su svi pridonijeli zajedničkom 
stolu, podijeljena su razmišljanja o 
jutarnjem radu.

Biskup Bartolomé Buigues Oller, 
TC, iz Alajuele predvodio je misu, 
u kojoj su koncelebrirala braća iz 
svih redova i muških redovničkih 
ustanova koji su prisustvovali 
događaju. Jorge Dobles, OFMConv, 
razmatrao je o svetkovini Krista 
Kralja, podsjećajući nas da je put 
Pravila put Evanđelja, koje je sveti 
Franjo u toj hladnoj noći Greccia 
želio obuhvatiti u svim njegovim 

razmjerima, te da nas danas potiče 
da prihvatimo stvarnost Kralja 
okrunjenog trnjem, krunom koja 
plaši današnji svijet, ali je bremenita 
svom ljubavlju Milosrdnog Oca koji 
ne zaboravlja ni najmanje.

Na kraju euharistije, koju je 
obogatio lijepi zbor uz sudjelovanje 
svih prisutnih bratstava i ustanova, 
podijeljen je tradicionalni 
tamale i pozvani smo nastaviti 
zajednički hod, ne samo u slavlju 
ove franjevačke obljetnice, nego i 
oživjeti put Franjevačke obitelji u 
zemlji.

Ovaj susret ostvaren je zalaganjem 
nacionalnih poglavara i ministara 
Manje braće (OFM, OFMConv i 
OFMCap), OFS-a i kapucinskih 
trećoredica Gospe Žalosne (TC) i 
sestara kapucinki Svete obitelji.

OBLJETNICA PRAVILA I GRECCIA SLAVI SE U KOSTARICI

800. obljetnica

Pišu: RICARDO HERRERA SANDI, OFS, nacionalni ministar, i LUIS EDUARDO CHACÓN ROJAS, OFS, nacionalni tajnik
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Franjevačka obitelj u Češkoj 
okupila se u Velehradu u zadnjem 
tjednu prosinca kako bi proslavila 
800 godina od Božića u Grecciu, 
izvijestila je Markéta Kubešová, 
međunarodna vijećnica OFS-a u 
Češkoj.

“Skupština koja je okupila 
svjetovne franjevce i predstavnike 

franjevačkih redovničkih redova za 
temu je imala utjelovljenje te je na 
tu temu održan niz nadahnjujućih 
predavanja kako živjeti otajstvo 
utjelovljenja iz perspektive našeg 
života s Kristom, o životu u 
zajednici, o odnosima s braćom i 
sestrama”, izjavila je Markéta.

Glavni dio bio je u utorak tijekom 

misnog slavlja u velehradskoj 
bazilici s nadbiskupom Judeom 
Thaddeusom Okolom, apostolskim 
nuncijem u Češkoj Republici.

“Susret nas je ispunio velikom 
radošću i zahvalnošću uz obećanje 
buduće suradnje.”

ČEŠKA FRANJEVAČKA OBITELJ PROSLAVLJA DOGAĐAJ U GRECCIU

800. obljetnica

Uz financijsku pomoć OFS-a u Češkoj izrađene su drvene jaslice u stvarnoj veličini koje se nalaze u hodočasničkoj kape-
lici sv. Antonínek.
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Dana 29. studenoga 2023. s 
početkom u 17:30, Franjevačka 
obitelj u Ruandi radosno je 
proslavila 800. godišnjicu odobrenog 
Pravila sv. Franje Asiškog i blagdan 
Svih svetih franjevačkog reda.

Slavlje je održano u Župi sv. Franje 
Asiškog u Karami, u nadbiskupiji 
Kigali, koja je povjerena Manjoj 
braći franjevcima. Misu je predvodio 
nacionalni duhovni asistent OFS-a, 
fra Joseph Bishyanuka, OFM, 

zajedno s fra Florentom Rugiganom, 
OFM, mjesnim župnikom. Tijekom 
mise je fra Joseph Bishyanuka, jedan 
od prve braće franjevaca koji su 
namješteni u Ruandi 1983. godine, 
podsjetio na povijest Franjevačke 
obitelji u Ruandi i Pravila.

Nakon euharistijskog slavlja 
uslijedio je trenutak dijeljenja 
radosti i iskustava vezanih za 
Pravilo. Ova razmjena iskustava o 
zajedničkim crtama Pravila unutar 

triju franjevačkih redova bila je 
od posebne važnosti za prisutne 
članove Franjevačke obitelji, 
uključujući članove OFM-a, OFS-a, 
ISM-a, Svjetovnog franjevačkog 
bratstva Bezgrješne, kao i članove 
župnog vijeća. 

Pravilo je također slavljeno u 
raznim mjesnim bratstvima OFS-a i 
franjevačkim zajednicama.

800 GODINA PRAVILA PROSLAVLJENO I U RUANDI

Piše: VALENS HAFASHIMANA, nacionalni ministar i međunarodni vijećnik OFS-a iz Ruande

800. obljetnica
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BOLIVIJA OBILJEŽILA OBLJETNICU PRAVILA I DOGAĐANJA U GRECCIU

800. obljetnica

OFS Bolivije i cijela tamošnja Franjevačka obitelj 
održali su od 20. do 22. listopada 2023. Kapitul na 

rogožinama, slaveći 800. obljetnicu Pravila i 
rođenja Isusova u Grecciu.
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Svjetovna franjevačka prisutnost čvrsto se ukorijenila u 
Senegalu prošlog listopada kada je generalni ministar Tibor 
Kauser, OFS, poslao izaslanstvo iz MVOFS-a da provede 
obred primanja za devetero braće i sestara.

Njihov hod započeo je 2016. godine kada je skupina 
zainteresiranih željela osnovati udrugu sv. Franje Asiškog 
kako bi poduprla akcije svoje župe. Razgovarajući o 
tome s braćom franjevcima OFM, saznali su da već 
postoji treći laički red unutar Franjevačke obitelji. Uz 
pomoć braće, obratili su se Adolphu Atsu Assagbi, 
OFS, koordinatoru Projekta Afrika MVOFS-a, kako bi 
pomogli u traženju franjevačke nazočnosti u frankofonom 
Senegalu, najzapadnijoj obalnoj zemlji Afrike. Zatim, 

nakon što je izabran za vijećnika Predsjedništva MVOFS-a 
za frankofonu Afriku, Adolph je iznio njihov zahtjev 
Predsjedništvu.

Tako je u subotu 7. listopada 2023., nakon njihove 
formacije u franjevačkoj karizmi, Adolph predvodio obred 
primanja, uz generalnog duhovnog asistenta fra Pedra 
Zithu, OFM, koji je služio kao svjedok Crkve. U Red su 
primljeni: Germaine Sarr, Albert Dione, Phileppe Denis 
Djissobo Djedhiou, Marie Claire Tendeng, Urbain Lopez, 
Gracia Gomis, Marcel Mbengue, Anne Marie Diene i 
Emmanuel Mendy. Sutradan su tijekom euharistijskog 
slavlja kandidati predstavljeni vjernicima župe sv. Franje 
Asiškog u Keur Massaru.

PRISUTNOST OFS-A U SENEGALU
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Dana 2. lipnja 2023. u Beču, tijekom događanja pod 
nazivom Duga noć crkava, članovi bečke Franjevačke 
mladeži organizirali su Tau radionicu za mlade. Cilj je 
bio naučiti polaznike kako stvoriti Tau, objašnjavajući, 
korak po korak, kako ga dizajnirati i rezbariti.

Sudionici su dobili drvo i oni su, nakon što su iscrtali 
oblik Tau i bili zadovoljni napravljenim, pristupili 
njegovom rezbarenju. Sljedeći korak bilo je brušenje 
Taua kako bi se pripremio za bojanje akrilnim bojama 
kako bi svaki Tau bio unikatan. Naravno, nakon što su 

IZRADA TAUA PRIVLAČI MLADE U AUSTRIJI

se boje osušile, križevi Tau su dovršeni malim vijkom 
s prorezom i uzicom koja im je omogućila nošenje oko 
vrata.

Inicijativa je bila uspješna u predstavljanju Franjevačke 
mladeži javnosti, a radionici je prisustvovalo oko 30 
mladih.

Posebno zahvala ide Erwinu Radleru iz OFS-a 
Bruckmühl u Austriji, koji je Jasminku Jakić i fra 
Karmela Weglarza, OFM, naučio kako izraditi Tau i 
širiti ovu vještinu drugima.

Piše: JASMINKA JAKIĆ, OFS, zamjenica nacionalnog ministra i bratska animatorica za Framu
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Austrijski TV kanal “YU Planet” povremeno predstavlja 
profile migranata u Austriji koji su postigli određeni uspjeh 
u svojoj novoj zemlji. U jednoj od tih emisija gostovala je 
Jasminka Jakić, OFS, iseljenica iz Hrvatske.

“Osim što je postigla poslovni uspjeh kao profesorica 
jezika i prevoditeljica”, istaknula je da je “vrlo aktivna na 
vjerskom području”. Tijekom intervjua otvoreno je govorila 
o tom aspektu svog života. Vrlo često Jasminka prevodi 
službene dokumente za OFS, za Framu i za Marijinu 
legiju. Ona također ima različite službe na nacionalnoj i 
područnoj razini OFS-a – nacionalna je doministra OFS-a, 

tajnica Područnog vijeća i bratski animator za Framu.
Njezin najvažniji doprinos austrijskom OFS-u bilo je 

osnivanje prvog tamošnjeg bratstva Franjevačke mladeži 
(Frama) 2019. godine. Tijekom razgovora objasnila je 
rad i važnost OFS-a te promicala franjevačku duhovnost. 
(Intervju koji traje sat vremena sada je dostupan na 
YouTubeu.)

Također je govorila o svojoj online trgovini za ukrase u 
kojoj prodaje ručno rađene vjerske predmete – poput ručno 
rađene slike Svete Marije, izrađene zlatovezom, koju je 
podijelila tijekom emitiranja.

ZAMJENICA NACIONALNOG MINISTRA NA AUSTRIJSKOJ TV

Jasminka Jakić, OFS, daje intervju u emisiji austrijske televizije. Desno je 
slika jednog od njezinih ručno rađenih vjerskih predmeta koje prodaje 
na internetu – slika Marije izrađena zlatovezom.
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NACIONALNI KAPITUL U PAKISTANU 
Nacionalno bratstvo OFS-a u Pakistanu proslavilo 

je svoj Nacionalni izborni kapitul 16. – 18. lipnja 

2023. u Karachiju. Inderyas Sardar je izabran za 
nacionalnog ministra, a Younas John za međunarod-
nog vijećnika.
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NACIONALNI KAPITUL U INDONEZIJI
Nacionalno bratstvo OFS-a u Indoneziji pro-

slavilo je svoj Nacionalni izborni kapitul 30. lipnja 

do 2. srpnja 2023. u Muntilanu. Ernest Mariyanto 
je izabran za nacionalnog ministra, a Ivonna Sri 
Endah Rahayu za međunarodnu vijećnicu.
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NACIONALNI KAPITUL NA TAJVANU
Nacionalno bratstvo OFS-a u osnivanju na Tajva-

nu proslavilo je svoj Nacionalni izborni kapitul 21. 

listopada 2023. u New Taipei Cityju. Robinson Lo 
je izabran za nacionalnog ministra, a Gloria Lu za 
međunarodnu vijećnicu.
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NACIONALNI KAPITUL U TANZANIJI
Nacionalno bratstvo OFS-a u Tanzaniji proslavilo 

je svoj Nacionalni izborni kapitul 19. listopada 2023. 
u Dar Es Salaamu. Mathayo Mulengera je izabran za 
nacionalnog ministra i međunarodnog vijećnika.

IZBORI ODRŽANI NA MALTI
Nacionalno bratstvo OFS-a na Malti održalo je svoj 

Nacionalni izborni kapitul 24. – 25. studenoga 2023. 
Anthony Vella je izabran za nacionalnog ministra, a 
Anne Marie De Bono za međunarodnu vijećnicu. 

NACIONALNI KAPITUL U EGIPTU
Nacionalno bratstvo OFS-a u Egiptu održalo je 

svoj Nacionalni izborni kapitul 7. – 9. prosinca 2023. 
Shehata Habib je izabrana za nacionalnu ministru i 
međunarodnu vijećnicu.
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Jeste li ikada gledali filmove ili čitali knjige ili članke 
i otkrili u biti neočekivanu i duboku povezanost s 
osjećajem koji ste imali ili nekom situacijom koju ste 
doživjeli, a koja vas je duboko dirnula?

To je ono što sam doživio s najnovijim filmom Wima 
Wendersa, “Savršeni dani”, nominiranim za Oscara 
2024. kao najbolji strani film. Smatrao sam da je 
prekrasan, potresan i sposoban da se elegantno dotakne 
tema koje su najaktualnije u današnjem društvu, 
ostavljajući gledatelju slobodu da sam donosi zaključke.

Film se odvija u Tokiju i govori o životu glavnog 
lika, Hirayame, vrlo metodičnog čovjeka od malo 
riječi, čije oči otkrivaju veliku vedrinu, a njegov 
osmijeh vrlo dubok unutarnji mir. Upravo te oči, kroz 
redateljevo korištenje subjektivnog kadriranja, tjeraju 
nas da otkrijemo kutke grada koji su lijepi, poetični 
i ljudski. Otkrivamo njegovane parkove i drveće čije 
lišće Hirayama fotografira u svim godišnjim dobima, a 
zatim katalogizira najuspješnije fotografije i prikuplja 
ih velikom pažnjom i pedantnošću. Drveće je njegova 
strast, što potvrđuje kolekcija bonsai stabala koje ima 
kod kuće i kojima se s ljubavlju brine.

Hirayama ima krajnje težak, moglo bi se čak reći i 
ponižavajući posao, čisti gradske javne zahode. Ono 
što je zapanjujuće, izvan modernosti i elegancije ovih 
kupaonica je briga i marljivost koju Hirayama ulaže u 
njihovo čišćenje i osiguravanje da sve radi savršeno. 
Čak ide toliko daleko da skrivene i nevidljive dijelove 
ispituje malim ogledalom kako bi i oni bili čisti i 
savršeni.

Kad mu jedan od njegovih pomoćnika, koji će kasnije 
dati otkaz, skrene pozornost na to da se ne treba toliko 
nervirati jer će sutradan sve biti isto, on nastavlja raditi 
na isti način i smiješi se. Njegov način djelovanja vraća 

dignitet njegovom radu jer po njemu je vidljiva njegova 
spremnost da što bolje učini ono što se od njega 
traži i da svojim sugrađanima ponudi skrivenu, ali 
neophodnu uslugu.

Vrlo je lijep kontakt koji uspijeva uspostaviti s 
nepoznatim korisnikom koji je u utoru, dostupnom 
samo pincetom i otkrivenom samo zahvaljujući 
Hirayaminoj pedantnosti, ostavio komadić papira koji 
predlaže igru križić-kružić. Razmjena traje nekoliko 
dana i završava samo zahvalom napisanom na papiriću 
kada se obrazac igre potroši.

Gledajući ove sekvence, nisam mogao, a da ne 
pomislim na članak 16 našeg Pravila, koji sam 
vidio utjelovljen u Hirayaminoj predanosti da svoj 
posao obavlja najbolje što može. Želio bih predložiti 
našim povjerenstvima za formaciju da predstave 
ovaj članak gledanjem ovog filma koji, u trezvenosti 
života i prebivališta protagonista, također utjelovljuje 
članak 11. Potvrđuje da se oblik života predložen 
našim Pravilom (i evanđeljem) bavi univerzalnim 
vrijednostima koje, kada se žive, pomažu da ljudi 
postanu zreliji i svjesniji.

Film je zatim obogaćen prekrasnom glazbom i 
sekvencama koje ulaze u intimu japanskog života 
obogaćujući poeziju i šarm priče.

Završni kadrovi završavaju ekstremno krupnim 
planom lica protagonista obasjanog njegovim 
zagonetnim osmijehom, i očiju čiji se pogled gubi u 
divljenju nebu, a u pozadini su obogaćeni pjesmom 
“Feeling Good”, koja svojim riječima maestralno 
opisuje ono što su slike filma ispričale. Sve to kod 
gledatelja ostavlja osjećaj da je ušao u čaroban svijet iz 
kojeg se nikada ne bi želio odvojiti. Uživajte!

Japan i Zapad - susret dvaju svjetova u Pravilu OFS-a

KOMENTAR FILMA

Piše: ATTILIO GALIMBERTI, OFS

SAVRŠENI DANI (PERFECT DAYS)


